



## 两会掠影



图一

图一:表彰先进

图二:表决通过

各项决议

图三:老干部代表

聆听报告

图四:代表讨论报告

 (本组图片由记者  
王江明 摄)


图三



图三



图四



### 代表委员访谈

#### 要素保障做强旅游品牌

——访县政协委员、江西万辰旅游开发有限公司董事长宁张明

○本报记者 朱修林

“《政府工作报告》提出围绕打造‘国家旅游休闲区’和‘全域旅游示范区’总目标,按照‘一带三区四廊道’总体布局,大力实施‘旅游强县’战略,听后深受鼓舞,倍感振奋。”县政协委员、河南省江西商会副会长、河南赣商集团董事宁张明说。宁张明说,修水历史悠久,山川秀美,文化底蕴深厚,物产资源丰富,具有良好的旅游发展基础。近年来,按照“规划引领,项目引爆,宣传推介,完善配套”工作思路,大力实施“旅游强县”发展战略,奏响了旅游加速崛起的主旋律,旅游业呈现可喜的发展势头。作为仙姑山黄龙宗文化旅游项目的实施单位,将派出最精干的团队,整合国内一流的产业资源,以全新的运营模式,加快对项目进行有效开发,科学施工,统一运营,确保项目以最快的速度推进,从而促进修水旅游产业的快速发展。

宁张明认为,下一步要围绕休闲旅游,吃、住、行、游、购、娱全面发展格局,多措并举,强化要素保障,多渠道宣传,打响旅游品牌,挖掘我县餐饮文化,规划打造一条“舌尖上的修水美食街”。

#### 要坚定贫困村脱贫信心

——访县人大代表、东港乡东源村党支部书记古金水

○本报记者 卢和

“《政府工作报告》是一个实事求是的报告,特别是精准扶贫措施得力。”县人大代表、东港乡东源村党支部书记古金水说,2016年下半年起,东源村积极鼓励村民组建成立吊瓜合作社,以无偿提供土地和种苗的方式吸收农户加入,促进贫困户增收脱贫。截至目前,全村已落实吊瓜种植面积180亩。

“政府大力实施精准扶贫工程,与老百姓的切身利益联系得更加紧密,如学生实行‘两免一补’、提高低保金标准等,这一系列的好政策真正提振了贫困户脱贫信心。”古金水说,东源村是2017年脱贫村,要想如期实现贫困村退出,村里还有很多事要做,资金缺口很大,希望政府进一步加大对贫困村的扶助力度,助推贫困村如期脱贫。

#### 特色产业助力百姓脱贫

——访县政协委员、菊之韵农业开发有限公司董事长王小琴

○本报记者 丁斌祥

“《政府工作报告》始终围绕‘修水绿色崛起、全面小康’这一中心,让人感到政府在发展经济的同时切实关注并改善民生。《报告》明确了今后的工作方向和任务目标,接地气,操作性强,对今后的工作有很好的指导作用。”县政协委员、九江市菊之韵农业开发有限公司董事长王小琴说。

“下一步,我将咬住菊花产业不放松,把好产品质量关,创新产品品牌推广和包装设计,积极搭建和巩固现有销售平台,扩大市场的占有份额,协助我县菊花产业在现有的基础上继续做大做强。同时帮助和带动周边村和贫困户发展农业产业,结合当前市场环境,调整农产品种植面积,降低投资风险,帮助他们提高经济收入,在农产品企业做大做强的同时,助力农民和贫困户脱贫致富。”王小琴说。

#### 争当服务强工兴城排头兵

——访县人大代表、义宁镇党委书记朱德清

○本报记者 卢鑫鑫

“《政府工作报告》客观准确,实事求是,成就非凡,通篇用事实说话;下步工作安排思路清晰,目标明确,措施具体,更坚定了全县人民再创辉煌的信心和决心。”听取《政府工作报告》后,县人大代表、义宁镇党委书记朱德清说。

谈到该镇2017年的发展思路,朱德清说,将以此次会议为契机,团结和带领全镇干部群众开拓创新,扎实工作,促进全镇经济社会各项事业再上新台阶。一是强化主业意识,层层传导压力,立即召开班子和全体镇村干部会,将会议精神学习好、贯彻好、落实好。二是强化实干意识,持续改善作风,着力打造镇村二级“党建+服务强工兴城”和“党建+创新社区管理”两个品牌。三是强化基层基础,提升服务水平,着重完善议事决策机制、重大事项管理机制和激励约束机制,凭能力、凭实绩论英雄。将以“严”的精神落实工作责任,以“实”的作风狠抓队伍建设,以“新”的思维破解工作难题,争当服务强工兴城的排头兵,为我县争得三省九县龙头地位作出更大的贡献。

“作为一名基层人大代表,我感到十分荣幸,更多的是感到沉甸甸的责任。在今后的工作中,将在做好本职工作的同时,尽己所能履行人大代表的职责,利用各种机会广泛联系群众,听取群众意见和建议,反映群众的意见和呼声。”朱德清说。

#### 持之以恒推进精准脱贫

——访县政协常委、城乡一体化办公室综合股股长黄海

○本报记者 沈曼娜

“今年的《政府工作报告》精炼务实,总结成绩客观、准确、实在,对2017年的工作安排思路清晰,措施得力。过去的一年,我县坚持实干为本,脱贫为要、发展为先,做到脱贫攻坚在精准上全面发力,实现了脱贫攻坚首战全胜的目标,也体现了县委、县政府带领全县人民爬坡过坎的决心。”县政协常委、城乡一体化办公室综合股股长黄海说。

“2017年是我县全面实现与全省全市同步全面小康的关键年。全年有7841户29158名贫困人口要全部脱贫,60个贫困村要全部退出。今年,城乡一体化办公室将加快推进县城安置点、园区安置点、集镇安置点和中心村安置点建设力度,力争全年建设安置点80余个,完成2286户8886人易地扶贫搬迁安置。同时,还将启动第三期整体移民搬迁工作,让更多山区百姓告别深山、走进城市。任务重,时间紧,作为职能部门,要始终瞄准最困难的地方、最困难的群体和最迫切需要解决的问题,切实做好精准扶贫,做实精准脱贫,一个不少、一户不落,如期实现“两不愁”“三保障”的目标。”黄海说。

#### 加大电商产业扶持力度

——访县人大代表、三品电商总经理卢勇

○本报记者 王贵赞

“《政府工作报告》全面系统、客观公正地总结了过去一年的工作,实事求是。”县人大代表、三品电商总经理卢勇说,“我回创业的两年间,感觉城市变漂亮了,工业也壮大了。尤其在扶贫攻坚、旅游商贸、工业产业、社会民生、电子商务等方面取得喜人成绩。现在修平高速全线通车,交通更发达,物流更便利,产业配套更加完善了。”

“在新的一年里,我会继续加大力度发展农村电子商务,带动就业创业,推动农业产业规模化、规范化发展,同时希望政府在农村电商培训、县域电商硬件设施配置、创新创业等方面加大政策和资金扶持力度,期待更多的在外创业成功人士、外商到修水投资兴业,共同推动修水工业、农业、电子商务产业发展。”卢勇说。

#### 转型升级提高市场竞争力

——访县人大代表、修水养蚕人实业有限公司总经理王祥辉

○本报记者 丁斌祥

“《政府工作报告》回顾了过去一年的工作,县域经济发展取得辉煌成绩。拥有区域、资源和基础优势,特别是修平高速全线通车,基础设施更加完善。展望未来,催人奋进,令人振奋。”县人大代表、修水养蚕人实业有限公司总经理王祥辉说。“现在,企业面临转型升级,以提高企业竞争力,赢得市场认可。”王祥辉说,修水这些年企业发展比较迅速,走过了一个高速发展时期,但目前受当前经济下行压力影响,发展速度相对放缓,进入低迷期,需要大家抱团发展。同时,也希望县委县政府继续走进企业,了解企业,实行“一企一策”,有针对性地开展帮扶。

“面对全县区域经济的的良好发展态势,我建议企业要进一步增强责任感和使命感,围绕我县发展服务大局。”王祥辉说,作为人大代表,他要代表企业传递心声,建真言、献良策,为我县争得应有地位添砖加瓦。

#### 超前规划完善城市交通

——访县政协常委、房管局办公室主任匡能伟

○本报记者 胡梦新 实习生 邓璐莎

“政协、政府和人大等几个工作报告围绕‘修水绿色崛起、全面小康’这一中心,总结成绩全面客观、实事求是,阐述问题毫不回避、直指痛处,谋划新工作科学

客观、与时俱进、符合县情。我听后为之震撼、倍受鼓舞,对修水发展充满信心。”县政协常委、房管局办公室主任匡能伟说。

修平高速全线通车让人振奋,车览修平高速时我特别兴奋。临近春节,城区车辆越来越多,十分拥堵,感觉又特别压抑。“要用超前的意识或理念规划城市发展,不管是城市整体布局还是具体的项目建设,都要做到理念先进、效能长远、意识超前、留有空白,不能急功近利、搞重复建设。建议取消城区非机动车道和机动车道中间的景观绿化带,将原四车道扩成五车道(双向两个半车道或六车道),在六小、四小和汇源小学前架设天桥或修建地下通道,减少交通事故的发生。”

“作为政协常委,我要进一步增强责任感和使命感,围绕中心,服务大局,在扎实做好本职工作的同时,积极调查研究,力争建诤言、献良策、勇担当。”匡能伟说。

#### 产业支撑巩固脱贫成果

——访县人大代表、大桥镇西尹村党支部书记陈江华

○本报记者 胡梦新 实习生 邓璐莎

“今年的《政府工作报告》回顾了过去一年的工作,安排和部署2017年工作,全县在基础设施、社会稳定、民生工程等变化翻天覆地。”县人大代表、大桥镇西尹村党支部书记陈江华说。

“西尹村是‘十三五’贫困村,2016年已如期退出贫困村行列,已实现组组通公路,户户有硬化路面,并且新建村卫生所,易地搬迁也有序推进。”陈江华说。西尹村与湖南平江县接壤,距石牛寨景区仅4公里,利用毗邻石牛寨景区这一优势,镇村两委引导农户发展农家乐和生态种养,餐饮服务成为该村主要产业。按照村民的意愿和该村的实际,2017年该村计划发展油茶、菊花和水产养殖,现已完成土地平整和苗木订购工作。“把有劳动能力的贫困户纳入这些产业,抓好产业支撑的着力点,巩固脱贫成果。”陈江华说。

“我一定会履行职责,及时把会议精神贯彻、落实到村,传达给全村村民,特别要加大精准扶贫的优惠政策宣传力度,做到家喻户晓。在今后的工作中,将以会议精神为指导,以高度的责任心更好地工作,不负群众厚望与重托。”陈江华说。

#### 精品旅游推进脱贫攻坚

——访县人大代表、杭口镇人大主席徐文进

○本报记者 沈曼娜

“《政府工作报告》用详实的数据告诉我们,老百姓富裕了,全县经济正在健康快速发展。脱贫攻坚方面,我县做了大量实实在在的工作,也得到各方面肯定。全县工业经济发展势头良好,基础设施投入增大,2017年工作部署全面及时,对全县中心工作起到积极的推动作用。”县人大代表、杭口镇人大主席徐文进对全县经济快速发展赞不绝口。

徐文进说,修平高速已全线通车,杭口镇境内有8公里,涉及7个村居32个村民小组,境内的修水西互通口正好连接柯龙线。下一步,该镇将以此为契机,精心打造“一心两带四板块”一日游景区。“一心”指以双井黄庭故里和华夏进士文化村为核心;“两带”指修河水生态和修河两岸滨滨滨滨滨滨公路建设;“四板块”分别是传统文化资源、杭口公社、2000亩连片四季果蔬、特色建筑集镇建设。项目建成后,将加速镇域经济转型,增加百姓就业机会,加快脱贫攻坚步伐,打造县城后花园,为全面建成小康社会作出新的、更大的贡献。

#### 希望教育扶贫结出硕果

——访县政协委员、第三中学校长徐小中

○本报记者 卢鑫鑫

“近年来,修水的教育事业蓬勃发展,取得了喜人的成绩,尤其在学校硬件设施、师资力量补充等方面投入加大,并在全社会形成了尊师重教的良好氛围。”县政协委员、第三中学校长徐小中说。

“为办好精准扶贫和精准脱贫工作,2016年,县政协组织新一届政协委员积极参与扶贫工作,组织开展捐助助学、扶贫帮困、送教下乡等一系列活动,关心贫困学生的学习、生活和成长,助力教育扶贫。同时针对性的开展农村师资力量情况的调研。”徐小中说,“老百姓的期盼就是我履职的方向!作为一名政协委员,有责任反映基层群众的声音。”会议期间,徐小中与政协委员一起就2017年如何有效推进精准扶贫教育扶贫工作进行专题讨论。徐小中围绕5个方面发言:一是主动适应教育发展“新常态”,继续深化教育领域综合改革。二是加大教育投入,促进教育公平,针对农村薄弱学校加大扶贫力度,尽快实现义务教育的均衡发展。三是加强教师队伍建设,提高教师待遇。四是加快教育信息化与教育扶贫攻坚的深度融合。五是加快中职教育发展步伐,要在重点招收贫困家庭子女,突出就业导向,加大职业教育和技能培训等方面下功夫。

“会议期间,我就如何推进2018年义务教育均衡发展提出建议,希望学校的硬件建设、师资配备、大班额化、教育教学实施等方面都能达到国家标准。”徐小中说。